

书香礼赞新时代 阅读奋进新征程

——第十二届江苏书展盐城分展场活动侧记

阅读的盛会,读者的节日。7月2日,第十二届江苏书展盐城分展场暨“喜迎党的二十大 我为爷爷奶奶读一本好书”活动在盐城经济技术开发区中韩文化客厅启动。活动由市委宣传部、市新闻出版局、市全民阅读办、市教育局、盐城经济技术开发区党工委联合主办,以书展为平台,引领阅读风尚,让更多好书走向大众,推进全民阅读,共建书香盐城。

引领阅读风尚 分享阅读故事

“在盐阜大地上因抗日战争、解放战争留下了55处红色遗址。这些是先辈们留下的宝贵遗产,我们要维护好、学习好、使用好……传承红色历史,弘扬烈士精神。”卞康全是五条岭烈士陵园的宣讲员,也是盐城经济技术开发区阅读推广人,他在活动现场与大家分享自己阅读《盐城红色记忆》一书的心得。

为树立推广全民阅读典型,盐城经济技术开发区为包括卞康全在内的12位首批“阅读推广人”颁发聘书。他们中有教师、农民、工人,来自社会各行各业的阅读推广人将与中韩文化客

主题阅读推广 弘扬时代精神

“扫描二维码,与爷爷奶奶、亲朋好友分享我们正在阅读的书目,让阅读进万家,书香恒久远。”盐城经济技术开发区3位学生带来的精彩短剧“我为爷爷奶奶读一本好书”拉开了此次书展主题阅读的序幕。孩子们通过独具创造性的H5“有声明信片”打破时间和空间的限制,与爷爷奶奶分享阅读《古诗里的汉字故事》《水绿瀛洲大洋湾》《读懂碳中和》等书籍的心得体会。

为培养学生的阅读兴趣,提供更

厅城市书房、园区职工书屋、企业书吧、农家书屋、校园书屋等公共阅读空间结对共建,积极参与策划、组织各类公益性阅读推广工作,领跑城市阅读。

作为阅读推广人,北京师范大学盐城附属学校教师倪盛娟和步凤镇安龙村农民蔡全松分享了他们与书结缘的心路历程,表示将不忘使命,多读书,读好书,以个人微小力量,助力“书香盐城”建设。随后,中国作家协会会员、紫金山文学奖获得者、盐城籍作家姜桦带着自己的新书《滩涂地》与大家见面,并朗诵其中篇章,畅谈创作体会,共同领略文字中的星辰大海。

多优秀精神文化产品,涵养校园书香文化,市教育局现场发布了“我为爷爷奶奶读一本好书”推荐书单,并向学生代表赠书,鼓励他们通过阅读分享养成爱读书的好习惯。

阅读丰盈人生,书香温暖城市。活动现场为江苏悦达起亚汽车有限公司等10家盐城经济技术开发区“书香企业”和张正亚家庭等33个区“书香家庭”颁发荣誉证书,倡导读书、爱书的城市生活方式,以“书香盐城”建设为抓手,创造更好的全民阅读环境。

爱书画艺术。为书展献礼,用文献讲述党的故事,还将推出“阅读新时代 喜迎二十大”专题作品展,在这个夏天开启全民阅读盛宴。

建湖在我市率先获得“江苏省书香城市建设示范县”称号,此次书展建湖分展场通过精心办好“喜迎二十大”图书专柜和系列阅读推广活动,为党的二十大胜利召开营造良好文化氛围,让“汇聚满天星 阅读向未来”公益阅读推广活动走进建湖249个农家书屋,服务当地群众读书读好书,形成阅读推广声势,努力以高质量文化供给增强人民群众的文化获得感幸福感。

记者 王谷雨



全民阅读 书香盐城

线上线下发力 共赴阅读盛会

随着现场启动柱灯光的点亮,第十二届江苏书展盐城分展场暨“喜迎党的二十大 我为爷爷奶奶读一本好书”活动正式开启。书展期间,盐城共设立15个分展场,线上线下联动将开展各类活动超150场,推出优惠展销活动,并向市民免费发放10万元购书券。全市有130余万名群众通过智慧盐城客户端和各县(市、区)融媒号线上观看启动仪式。

中韩文化客厅分展场除了推出好书集中展览展示和优惠活动外,还将组织中小学生开展“我是阅读小能手”朗诵比赛和青少年长卷绘画活动,展示青少年风采;推出“宇宙时空”亲子绘本阅读,通过阅读互动,增进和谐家庭关系,培养孩子阅读兴趣。同时,举办“墨香连心”书画展,让更多读者热

大洋湾“盐渎古镇”全面试运营

带你体验民国盐城市井岁月烟火气息

盐城晚报讯 作为高颜值网红打卡地、电影场景潮玩地,大洋湾生态旅游景区盐渎古镇以本土文化为出发点,用民国主题演艺为核心内容,打造了集文化体验、互动游乐、民俗和非遗体验等于一体的沉浸式戏剧。从7月1日起,该景区全面试演升级版《盐渎往事》,日间、夜间演出将面向游客全面开放,带给人们不一样的文化体验。

由燕舞集团有限公司、盐城大洋湾组团开发有限公司出品,山地(北京)商业管理有限公司监制的大型沉浸式系列演出《盐渎往事》突破传统舞台表现形式,以其电影级全场景制

作,沉浸式还原民国时期盐渎百姓的生活面貌,用唯美的歌舞、动人的故事以及全新的表演形式,令游客们身临其境地感受民国风情,为盐城文旅市场增添新的活力。

“踏入古镇民国街,一幅幅民国风情画卷徐徐展开。沿街各色店铺妙趣横生,纸鸢铺子、摩登酒吧、充满时代感的老式照相馆,尽显时代风采。这种沉浸式表演非常有创意,让人有种穿越时光的感觉。”游客刘晓琴一边回味剧情,一边和同伴讨论。话音刚落,一声“兄弟们,搬盐喽……”吸引了游客纷纷驻足,只见一群年轻演员化身盐工传递、抛接盐包,蹦跳翻

为了满足人民群众“上好学”的愿望

——访省第十四次党代会代表高静

“校园环境更加优美、体育设施更加完备、教学设备更加智能、办公条件更加舒适……师生们切实感受到教育基础设施改善带来的可喜变化。”

“‘双减’政策实施后,义务教育阶段学生的书包轻了,作业少了,活动丰富了,孩子们脸上的笑容更灿烂了,家长们也更放心了。”

“党的十八大以来,我们教师队伍的整体面貌发生了根本性变化,师资建设取得历史性成就。”

……

6月20日上午,记者来到江苏省射阳中学——这所有着近80年历史的首批国家级示范高中、省首批四星级普通高中。一眼望去,校园内干净整洁、绿树成荫,现代化的教学楼内不时传来老师与学生互动交流的声音。下课铃声响起,记者见到刚上完课的省第十四次党代会代表、射阳中学团委书记高静老师。

对于高静来说,射阳中学既是她的母校,又是她工作了近20年的地方。在采访中,记者可以感受到她对学生的关爱、对学校的热爱、对教育事业的酷爱。高静先后获评射阳县优秀教育工作者、射阳县鹤乡教育英才、盐城市教学能手以及江苏省共青团工作先进个人、盐城市优秀共青团干部等称号。

“近10年来,作为一名基层教师,我切身感受到国家对教育的重视程度更高、投入更大,无论是教育基础设施配备、教师队伍建设还是减轻学生负担、提高教学质量等方面都发生了较大变化。”在谈到近10年的教育变化时,高静显得非常激动,“真为现在的学生感到高兴,能够在如此优美环境、优良条件的校园里读书,真的很幸福,相信以后条件会更好。”

百年大计,教育为本。“过去10年间,国家出台了一系列重大政策,不断促进教育公平与质量提升,有力推动了教育改革发展,师生收获了满满的幸福感。”高静说,近年来,射阳县委、县政府根据省、市相关政策及要求,始终高度重视教育领域的发展

和投入,新建、扩建义务教育学校、幼儿园,让全县各个学校的基础设施得到极大改善,优质教育资源供需矛盾得到极大缓解,人民群众“上好学”的愿望不断满足。

教育大计,教师为本。“近10年来,教师队伍建设更加‘有规模、有质量’,教师地位待遇更加‘受尊重、受关注’。”高静说,就射阳中学而言,名校优生人才引进政策、名师工程、青蓝工程、增智工程等多项政策的加持,使学校形成了一支数量充足、结构合理、素质优良、相对稳定的教师队伍,为教育质量的提升提供了有力的保障。

“双减”政策是近年来社会关注的焦点。“‘双减’政策的意义在于减负增质,减轻学生负担,提高教学质量,为学生健康成长护航,为学生的全面发展奠定基础。”高静认为,随着相关政策及配套设施的完善和推进,各学校要结合实际,不断优化服务品质,积极回应社会关切,切实保障“双减”政策全面推进,落到实处。

学校所有工作的最终目的,是要“服务于学生,培养更好的人才”。作为一名党员,作为一个团干,高静表示要牢牢把握新时代教育高质量发展的新要求,坚持“围绕教育抓党建,抓好党建促教育”,努力做青年学生思想上的“引路人”、生活上的“守护者”、成长途中的“同行者”,真正把自己锻炼成为青年思想政治工作的排头兵,尽心尽力培育担当民族复兴大任的时代新人。

奋斗之路漫漫,求索之步不息。高静说,对照人民对满意教育的企盼,面对新课程和新高考的变化,面对教学质量有增无减的竞争压力,广大教育工作者一定要不忘初心、牢记使命,以善作善成的豪情,在推进教育公平与高质量发展之路上快马扬鞭、奋勇向前。

记者 李昊

奋进新征程 建功新时代

我眼中的这十年

腾,好不热闹。“叮铃”一声,转身间黄包车夫们挥汗如雨以苦为乐,着急的乘客……再现古镇百态。

据了解,盐渎古镇整体面积超5万平方米,22栋新老建筑伫立其中。历时一年半精心策划打造的大型沉浸式系列演出《盐渎往事》,由“四大室外片区+六个室内空间”的日间演出及90分钟夜间演出两部分组成,形成供游客品味盐城文化底蕴,同时能享受更多沉浸式休闲娱乐的文化旅游产品。白天游园,夜晚看戏,吃喝玩乐全都有,男女老幼皆相宜。

盐渎古镇日间演出,遍布古镇四大片区及六大宅院。故事情节以民

国时期的古镇为背景,讲述了顾、凌两大家族儿女在面临时代命运变革的挑战之下,团结进取开拓创新的盐渎精神。

夜间演出《盐渎往事》,通过场景话剧、歌舞、戏曲、淮剧等艺术融合表演形式,佐以艺术灯光、全息投影、多媒体控制等呈现形式,使观众得到真正的自然沉浸体验。

据悉,7月1日起,民国演艺小镇“盐渎古镇”已进入试运营期,有好戏连台,更多场体验活动等着您,微信搜索“盐渎古镇”公众号获取最新演出资讯。

记者 赵亮